

ПОГОВОРИМ...

Уже многие десятки лет проблема охраны окружающей среды не сходит с уст экологов, журналистов, политиков. На международном

му теория не реализуются на практике?

В нашем государстве одним из наиболее частых оправдательных аргументов

ЧТО МЕШАЕТ?

СОХРАНИ



и внутригосударственных уровнях принимаются всевозможные нормативные акты, регулирующие отношения в сфере природопользования, промышленного производства и охраны естественных экосистем. Однако, несмотря на это, общая экологическая обстановка на планете, как и в нашей стране, продолжает ухудшаться.

В чём же причина? Пото-

лиц, в той или иной мере ответственных за исполнение принятых законодательных актов в экологической, да и любой другой сфере, является «недостаточность финансирования».

Предприятия сбрасывают нечищенные сточные воды — нет денег на очистку. Браконьеры ловят рыбу в национальном парке — нет денег на формирование полного штата охраников и их современную экипировку. Города утопают в бытовом мусоре — коммунальные службы недополучили финансирование из областного бюджета.

Можно привести множество примеров, когда это оправдание универсально. Но оно далеко не всегда справедливо.

Возьмём, к примеру, проблему водоохраных и рекреационных зон. После каждого летнего сезона (а, по сути, круглогодично) они утопают в бытовом мусоре. Если рассматривать эту проблему с точки зрения служб экологической охраны, то у них дей-

БЫСТРЕЙ
TPU'

ствительно могут возникнуть финансовые трудности с вывозом этой груды отходов. Но давайте посмотрим на эту проблему с позиции простого человека или компании людей — главных факторов появления мусора.

Представьте себе банальную ситуацию: человек с друзьями пришёл (или приехал) загород, к реке, на поляну, чтобы отдохнуть, расслабиться. С собой он захватил продукты питания, другие атрибуты «культурного отдыха», после которого на поляне остаются пустые консервные банки, бутылки и другие упаковочные материалы.

Возникает вопрос: что мешает человеку и его друзьям забрать весь их мусор с собой? Какие финансовые убытки он понесет, если сложит пустые бутылки и банки в те же пакеты, в которых он их принёс, положит в тот же багажник автомобиля, в котором они приехали, и отвезёт их до ближайшего му-

зала Ледового дворца меня встречают десятки юных хоккеистов. Они еще малыши, но уже довольно уверенно катаются на коньках, отрабатывают различные хоккейные приемы, экипированы, как профессионалы.



аккуратненько передвижами на коньках по бортику. Ой, отойти от своей опоры более поехать. Но шаг занятие за занятием уже довольно уверенно делают коньками.

Сами дети в восторге от этого, более от того, что они знают, каждому обьявляется, что ты

и поэтому какие бы средства ни выделялись на экологические программы, проблема охраны природы в нашей стране не будет решена до тех пор, пока у каждого отдельного гражданина не появится истинная уверенность в ценности чистого воздуха, чистой воды, богатого видоразнообразия дикой природы и, самое главное, в ценности соблю-

дения природоохраных законов.

Артём НОВИКОВ.